CONSTRUCTION WASTE

GUIDE WOODSAFE[®] EXTERIOR WFX[™] FIRE-RETARDANT TREATED WOOD

Version: 20230110-V1

CPR, CE certificate ref: 0402-CPR-SC0260-15 Type approval certificate ref: TG 0263-08



Woodsafe Timber Protection AB | +46 (0) 10 206 72 30 kundtjanst@woodsafe.com | www.woodsafe.com

PRODUCT FACTS

WOODSAFE® Exterior WFX[™] is fire-retardant treated wood that, through vacuum pressure impregnation, shows improved fire performance on all six sides. Exterior WFX consists of very long polymer chains that form water-resistant fire protection and are fixed (hardened) in the cellular structure of the wood. Exterior WFX has type-approved properties in accordance with EN16755 EXT for exterior natural ageing without requirements for surface treatment. Woodsafe Timber Protection AB is an industrial manufacturer holding a Type Approval Certificate, CE certificate in accordance with the Construction Products Regulation (CPR305/2011, EN14915), Quality and Management System, Environmental Management System and Continuous Production Control by RISE (No. Body: 0402). For more information, please visit www.woodsafe.com

- ۲	-	-	7
- 1	١.		1
<u>ا</u>	Λ.	1	1
		//	

HEALTH

Wood impregnated with Woodsafe WFX[™] is not classified as harmful to health or the environment under the REACH regulation (1907/2006) limit value for chemical content.

PROTECTION

Personal protective equipment must always be used when working with wood, whether it is impregnated or not. Personal protection according to the Swedish Work Environment Authority's guidelines is recommended.



CIRCULAR

Woodsafe WFX[™] impregnated wood material can be reused for other suitable purposes. but not as animal bedding or biofuel. EPD data is available at woodsafe.com

ASSOCIATED DOCUMENTS

More associated and related documents

SUSTAINABLE

See how Woodsafe actively works with sustainability in production in our sustainability report.

www.woodsafe.com

Woodsafe support department

We know that fire retardant wood and all the instructions, rules, fire safety requirements, etc. can seem difficult and complicated. That's why the Woodsafe support department is always there for you. You can reach us on +46 10 206 72 30 or support@woodsafe.com -We'll help you!

ENVIRONMENTAL MANAGEMENT SYSTEM

Manufactured according to ISO 14001:2015 | 5829M

Woodsafe-treated wood is not subject to a permit, labelling or other restrictions as a finished product. However, the wood processing process means that >0.3% by weight of any substance is included in the latest version of the Candidate List of REACH (EC 1907/2006) published by ECHA (European Chemicals Agency) on 24 June 2013.

Duty to provide information to downstream users

The reason for this information is that Woodsafe Timber Protection is subject to a duty to provide information under REACH for goods and products with a content greater than 0.3% by weight in accordance with Regulation 1272/2008.

Construction waste management

Woodsafe Exterior WFX impregnated wood is not classified as dangerous goods or NTR classified wood. Sorting is carried out as normal wood in municipal recycling or recovery stations at heating plants.

Waste code	170201	EWC	WOOD
Hazardous waste	No		
ADR/Dangerous Goods	No		
NTR A, AB	No		
Recycling material	Yes		
Disposal material	Yes/No		

Recvcling

Woodsafe Exterior WFX can be reused for other purposes where ordinary wood is generally used according to D-s2.d0. For uses requiring higher fire performance, this must be controlled from its original use.

Recycling – downstream processing

Exterior WFX must not be processed downstream as animal bedding or biofuel.

Recycling – energy recovery

Exterior WFX may only be incinerated in municipal heating installations mixed with untreated wood.



Copyright © 2023 Woodsafe Timber Protection AB

All rights reserved. While every attempt has been made to ensure the accuracy and reliability of the information in this document, Woodsafe Timber Protection AB disclaims any liability for typographical errors ocument should be read together with other relevant information from www.woodsafe.com before using the product. The current version is always available at www.woodsafe.co